
 * Z PRÁTELSKÝCH KRUHŮ *

Z LIBERTY, Nebr., 11. března 1912. — Ctěná redakce! Zde vám zasílám \$1.60, \$1.50 na předplatné na "Pokrok" a 10c na semena. — Děkuji vám za správné zaslání listu. Jsem s předplatným trochu pozadu a to z té příčiny, že jsem stále myslil, že navštívím Crete a okolí a uvidím pana Mařánka, jež jsem chtěl gratulovat, že ho ta "černá ruka" ušetřila. A co by si v Crete bez něho počali? Kde by vzali za něj náhradu? Nu, až se sejdem, tak si to povíme. — Letos tady máme zimu tak ošklivou, že taková už dlouho nebyla. Napadlo mnoho sněhu a cesty jsou zaváté, tak že si člověk nemůže nikam vyjet, neboť sotva že trochu se vyházejí, tak se znovu zasypou. Za týden jsme dostali jednou poštu a to jsme cesty vyházeli, ale ty jsou opět zasypány. Dnes se sype sníh celý den a místy jest ho už na 6 stop. Jak se to podobá, nebudeme mítí letos jaro až někdy v červnu. Vezme to hodně krmení pro všechny dobytek a krmení jest málo. Seno stojí \$14 tuna a korna 62c bušl. Ale co pak je farmářům! Ty to nic nestojí, jim všechno naroste a za vše dostanou hodnou cenu! Jen kdyby to bylo narostlo a překupníci se s námi nedělili na polovic a nedávali nám za vše, co sami chtějí! A my musíme dát za to, kolik se jim říci nabídnout, kdežto vše, co kupujeme, jest dražší. Kdyby bylo na farmách vše tak, jak se o tom píše, nebylo by tolik farem na prodej v každé části Spojených Států. S úctou

John Svoboda.

Z COLOME, So. Dak., 16. března 1912. — Ctěná redakce! Jsem nucen odpovědět, ačkoli nerad tak činím, na dopis p. Jos. Matyáka z Witten, So. Dak., ze dne 2. března t. r. Ctěný krajan, měl jsem v úmyslu odpovědět Vám na vše, co píšete, ale není mi to možno pro můj stav zdravotní. Obmezují se pouze na to hlavní, jak Vy píšete. V roce 1910, kdy se hlasovalo při okresní volbě též pro okresní sídlo, měla být dána na volební lístek tři města. Winner, Colome a též Lamro, obě byla okresní komisari před časem požádání, ale na lístcích při volbě bylo jen Winner. (Tady je to nedorozumění.) Že tam nebyla dána Colome a Lamro, za to přece nebude dávatí nikdo vinu voličům. Celkem bylo odevzdáno pro okresní místo 3,023 hlasů. Winner dostalo 1,553, Lamro 151, Colome 1319 volných hlasů. Z těchto 1,319 bylo 309 hlasů vyhozeno, poněvadž při napeání jména Colome nebyl udělán X. Též valná část voličů na venkově nevěděla, že Colome je kandidát pro okr. místo. Na to vše se ve Winner počítalo. Tehdy Winner dostalo jen 83 hlasů nadpoloviční většiny místo dvou třetin, jak je v dopisu uláno. Původní můj dopis byl změněn — byla v něm některá slova, která jsem nepsal aniž jim rozumím. Co se týče pravidla od příslušných před notářem, toho mohlo být ušetřeno. Mám za to, že dle této věty by mnohým lidem při psaní dopisů na pravdě mnoho nezáleželo. Též myslím, že časopis je pro poučení a ne pro čtení věci smyšlených a románů. Doufám, že to postačí, aspoň potud, pokud nebudu schopen psát. Mnoho zdaru redakci a čtenářům.

D. L. Nožička.

Z NIOBRARA, Nebr., 19. března 1912. — Ctěná redakce! Pořekadlo "femeslo má zlaté dno" jest ve staré vlasti velmi oblíbené a také pravdivé. Jestli femeslník tam jaksi váženější a pro každého užitečný, neb bez femesel by se tam dopouští špatné oběhli. Jest to starý zvyk a skutečně dobrý, neboť veškerá práce jest dokonalejší. A často my staří femeslníci, když se sejdem, rádi si vypravujeme o svých zkušenostech ze staré vlasti a porovnáváme je s poměry zdejšími. Není tomu dávno, co jsem měl podobnou rozmluvu se starým kamarádem, kovářem, který si na své femeslo náramně stědoval: "Celou zimu se musím díti, celý zbytek a zmaralý "čápu" se mořit celý umocněný, žípaný, udřený a od těch mrah žlovků zapáchá jako koňak. To je femeslo, fuji! Jest to otročina a ne femeslo! Tobě, kamaráde, je ji-

nak, tvoje ševcovinka jest přece jen lepší. Sedíš pěkně v teple jako nějaký úředník." Já jsem mu odpověděl, že v tom nevidím mnoho rozdílu, ježto kovář a švec jsou si jaksi příbuzní v tom, že jeden obouává lidi a druhý zvířata. — "Bodejt", praví kovář, "ale proto ty's přec jen ve větším výhodu a kdybych neměl trochu té "brěoly", tak bych to ani nevydržel." Dne 15. března jsem obdržel dopis, který týž den byl dán na poštu v Norfolk, Nebr., a byl adresován na mne, avšak zpáteční adresa zněla: Return in 5 days to Gregory, So. Dak. Chvilí zkoumám onu adresu a konečně mi napadlo, že to nejspíše bude od někteřího chovance norfolkského blázince. Na to jsem vyňal obsah obálky, než nebyl to dopis, nýbrž pouze výstřížek z novin s ohlavením: "Fráter z Podskalk". Přčetl jsem to a pak jsem hledal nějaký přípis aneb aspoň jméno zasílatele, avšak marně — nenalezl jsem ničeho. Dobrá tedy, bude to stát za to, když budu o tom přemýšlet, kdo by asi mohl býti oním zasílatelem. A přišel jsem k náhledu, že jim mohl býti pouze člověk chatrného charakteru, neboť jen takový zasílá poštou dopisy nepodepsané. Později jsem si vzpomněl na rozmluvu s přítelem kovářem a byl jsem — doma. — Děkuji Ti, příteli, že's si na mne vzpomněl a něčím mě pobavil, jen nezapomeň mi zaslat dokončení, a bych věděl, jak to s tím ševcem dopadlo. Teď se ale už nemusíš upejpat a mňáť se podepsat. Každé minutu později a tu dráb přibíhal se ke mně a holí mi vyhrožoval, ať pryč se to vícekrát nestane, sice ... Ve stáří 21 roku, totiž v roce 1853 byl jsem odveden k vojsku a hned jsem také musel nastoupit cestu do Uher. V témž roce celý pluk onemohel zimní, což bylo příčinou, že jsme byli všichni rozpuštěni do svých domovů, žili, jak jsme to mu říkali, na "urlaub". Dříve nám však plukovník oznámil, že nás chce všechny vidět zase na jaře. A skutečně nás také viděl. — Válka sice nebyla, ale byli jsme zaměstnáni děláním náspů a příkopů. Na podzim jsme dostali nařízení, abychom se odstěhovali do Polska. V Polsku jsem pobyl tři roky, načež jsem byl propuštěn domů — "na urlaub" — na dobu neurčitou. V roce 1859 jsem opět narukoval a byl jsem poslán do Italie. Vypukla totiž válka s Francií, kteráž jsem se též účastnil a svými vlastníma očima patřil jsem na hrůzy, jež válka sebou přináší. Viděl jsem, jak soudruzi moji kolem mne padají a slyšel jsem je, jak zoufale o pomoc volali. Hrozné to podívání! V Italii jsem ztrávil plně tři měsíce pod širým nebem. Jaké zkoušky nám bylo přestáti v této horké krajině! Robili jsme si boudy ze větších stromů, avšak ty byly přes den tak spaleny sluncem, že nám neskýtaly více žádného chladu a museli jsme si budovat jině. Po třech měsících vytáhli jsme proti nepříteli. Tehož dne vařili jsme si snídaní, a je již jsme jí ani neokusili. Přišel náhle rozkaz: "Všichni vyrazit proti nepříteli!" Urazili jsme malý kus cesty, když jsme spatřili vojsko nepřátelské a již také bylo slyšeti střelbu a země se otřásla. To trvalo až do 3. hodiny odpolední, když se pojednou strhla velká bouře. Byli jsme nuceni couvnout a nepřítel též. Z několik dní na to byli jsme rozpuštěni domů. Měl jsem z toho velkou radost, ale radost ta proměnila se v žalost — neb za 14 dní po mém návratu domů vyhořela mi stodola a sýpka se vším obilím. Otec můj nebyl proti ohni pojištěn, na ruce nebylo hotových peněz a stavět jsem musel. Nebylo jiné pomoci, než odprodat kus pole. Staré jedno přísloví praví: "Když člověk nemůže být živ při boehniku chleba, jak by mohl býti živ z půl boehniku?" A tak bylo i se mnou, jak se říká, žim dále tím háře. — V roce 1853 jsem se oženil, pojav za manželku Annu Fabinovu Z manželství toho pošly tři děti, totiž jedna dcera a dva synové. Po čtyřech letech manželka mň náhle zemřela, což bylo pro mne nanejvýš těžké. Byl jsem nucen odejít se podruhé. Z manželství toho zůstalo na živu pět dětí, všechny jsou zde v Americe a vše-

John Noll.

Z WALLACE, Nebr., 21. března 1912. — Ctěná redakce! Jsem již odběratelem "Pokroku" asi 6 roků, ale teprve nyní jsem se rozhodl, že též přispěji dopisem do milého mi časopisu, který velice rád čtu, aby čtení čtenářů zvedlo, že v tomto zákoně jsou usazení nějací Češi i Moravané. Jest nás zde asi osm rodin, což jest o něco málo, než přece něco a těšilo by nás, kdyby nás tu bylo více. Avšak z krajanů sem zřídka kdo zavítá, jako by o krajině této žádný krajan nevěděl a snad také skutečně neví, jinak, myslím, že by nás zde více přibývalo. Za to ale stále sem přibývá jinošů rodově, kteří zde farmy zakupují, neboť jsou ještě dosti laciné, ale stále v ceně vystoupají. Před třemi lety mohl zde koupiti nejlepší pozemek za \$30 akr, ale teď nejlepší pozemek u samého města stojí už \$50 akr a vzdálený nejacinější \$10 akr a více, dle jakosti. Jest zde ještě hojný výběr pozemků jak pro farmaření tak i pro renéaky a některé lze koupiti i pod \$10 akr. — Já jsem začal zde farmařit roku 1909 jako rentýr a s malým kapitálem. Téhož roku byla zde úroda dobrá. Pšenice navzdor špatnému obdělávání pozemků sypala od 20 do 35 bušlů po akru, ovy od 40 do 55 bušlů a korny od 25 do 40 bušlů po akru. Ale minulý dva roky měli jsme zde — asi jako všude jinde — sucha a následkem toho úrody poměrně slabé. Ale dle toho, co jsme zde letošní zimu měli sněhu a dešťů, máme skvělou vyhlídku na dobrou úrodu, neboť ornice jest zde dobrá, ne sice všude stejná, místy černá těžká, jinde zase více měkká promísená písek a jinde opět písčitá, ale všeměr dosti úrodná. Proto si myslím, až do stanou nějakou dobrou úrodu, že si nekoupím pozemek než jen zde, ježto tu není cena pozemků ještě tak přemrštěná jako ve východní Nebrasee. Ale jsem jist, že to nebude dlouho trvat a že zde budou pozemky tak drahé jako na východě. Jen kdyby zde bylo usazeno více krajanů, aby nám bylo veselí. Na ponejprv musím však již přestat, abych redakci neunavil. A nepůjde-li dopis můj do koše, přijdu brzy zas. S pozdravem et. redakci, čtenářům a čtenářkám tohoto listu znamenám se

Anton J. Kabátek.

Noviny jsou od toho, aby přinášely zprávy a ne, aby stávaly náš český lid vzájemně proti sobě a pěstovaly osobní polemiky a nadávky. Jestli uznáváte správnost tohoto směru, staňte se předplatitelem POKROKU. Za \$1.50 na rok, třemnácti o léti stranách.

ZENSKÁ HLÍDKA.

Matěj Kučera, David City, Neb. Ctěná redakce! Na snažnou žádost četných svých přátel a známých dovoluji si vám zaslati k uveřejnění stručný svůj životpis. Činím tak z té příčiny, aby český náš dorost, zde rozený, zvěděl, co vše zakusiti bylo dědům a otcům jejich ve staré vlasti. — Narodil jsem se dne 24. února 1832 v Oujezdě na Moravě. V útlém mládí, jsa sotva dvanáct roků stár, musel jsem již na robotu. Tehdy ovšem jsem nechápal, že postavení mé nebylo o nic lepší než zdejšího otroka. Za tehdejších dob byl v platnosti zákon, že každý sedlák musel prvé tři dny každý týden pracovati pro pány, a sice zadarmo. Stalo-li se, že zbylé tři dny uhadilo špatné počasí, tu sedlák musel nechat práci svou stát, následkem čehož připraven byl o veškeru odměnu za namáhavou svou práci. A co horšího ještě, sedlák, když bylo po žních, nesměl si ze svého zvíří ničeho, dokud desátý díl neodvedl pánům. Když tak někdy slyším neb čtu, jak si dělnictvo stěžuje, tu si myslím, že postavení jejich jest daleko lepší než postavení tehdejšího sedláka. Oni dostávají za svou práci dobrý plat, kdežto sedláci tehdy musel pracovat polovic času úplně zadarmo, musel z mozočů svých odváděti desáté a kromě toho vyjít na milost a nemilost "pánů Franců". Jednou se mi přihodilo, že jsem přijel do práce o deset minut později a tu dráb přibíhal se ke mně a holí mi vyhrožoval, ať pryč se to vícekrát nestane, sice ... Ve stáří 21 roku, totiž v roce 1853 byl jsem odveden k vojsku a hned jsem také musel nastoupit cestu do Uher. V témž roce celý pluk onemohel zimní, což bylo příčinou, že jsme byli všichni rozpuštěni do svých domovů, žili, jak jsme to mu říkali, na "urlaub". Dříve nám však plukovník oznámil, že nás chce všechny vidět zase na jaře. A skutečně nás také viděl. — Válka sice nebyla, ale byli jsme zaměstnáni děláním náspů a příkopů. Na podzim jsme dostali nařízení, abychom se odstěhovali do Polska. V Polsku jsem pobyl tři roky, načež jsem byl propuštěn domů — "na urlaub" — na dobu neurčitou. V roce 1859 jsem opět narukoval a byl jsem poslán do Italie. Vypukla totiž válka s Francií, kteráž jsem se též účastnil a svými vlastníma očima patřil jsem na hrůzy, jež válka sebou přináší. Viděl jsem, jak soudruzi moji kolem mne padají a slyšel jsem je, jak zoufale o pomoc volali. Hrozné to podívání! V Italii jsem ztrávil plně tři měsíce pod širým nebem. Jaké zkoušky nám bylo přestáti v této horké krajině! Robili jsme si boudy ze větších stromů, avšak ty byly přes den tak spaleny sluncem, že nám neskýtaly více žádného chladu a museli jsme si budovat jině. Po třech měsících vytáhli jsme proti nepříteli. Tehož dne vařili jsme si snídaní, a je již jsme jí ani neokusili. Přišel náhle rozkaz: "Všichni vyrazit proti nepříteli!" Urazili jsme malý kus cesty, když jsme spatřili vojsko nepřátelské a již také bylo slyšeti střelbu a země se otřásla. To trvalo až do 3. hodiny odpolední, když se pojednou strhla velká bouře. Byli jsme nuceni couvnout a nepřítel též. Z několik dní na to byli jsme rozpuštěni domů. Měl jsem z toho velkou radost, ale radost ta proměnila se v žalost — neb za 14 dní po mém návratu domů vyhořela mi stodola a sýpka se vším obilím. Otec můj nebyl proti ohni pojištěn, na ruce nebylo hotových peněz a stavět jsem musel. Nebylo jiné pomoci, než odprodat kus pole. Staré jedno přísloví praví: "Když člověk nemůže být živ při boehniku chleba, jak by mohl býti živ z půl boehniku?" A tak bylo i se mnou, jak se říká, žim dále tím háře. — V roce 1853 jsem se oženil, pojav za manželku Annu Fabinovu Z manželství toho pošly tři děti, totiž jedna dcera a dva synové. Po čtyřech letech manželka mň náhle zemřela, což bylo pro mne nanejvýš těžké. Byl jsem nucen odejít se podruhé. Z manželství toho zůstalo na živu pět dětí, všechny jsou zde v Americe a vše-

John Noll.

chny v dobrém postavení. — V roce 1876 mluvilo se v naší vesnici Oujezdě mnoho o Americe — jeden chválil, jiný zase haněl, ale nikdo skutečně nevěděl, co a jak jest v Americe. Po zralé úvaze rozhodl jsem se zkusiti vše štěstí v Americe. Asi 1. srpna 1877 opustili jsme rodnou svou vlast a vydali jsme se na cestu. V Jaroměřicích vesdli jsme na vlak, který nás dopravil do Hamburku. Tam jsme se zdrželi tři dny, načež jsme vesdli na loď a vypluli z přístavu. Naše cesta přes oceán trvala pouze dvanáct dní, ale byla dosti trpká. Když jsme přistáli v New Yorku, byli jsme "doručeni" panu Vosátkovi, jež býval jednatelům vystěhovaleckým. Týž nám dal mnohá poučení o Americe a doprovodil nás na nádraží, kdež jsme vesdli na vlak a nastoupili cestu do Nebrasky. Vystoupili jsme v městečku Wahoo, kdež se nás ujal starý můj známý ještě ze staré vlasti, pan Josef Pošvář, u něhož jsme nějaký čas pobýli, než jsme se trochu seznámili s krajinou a poměry americkými. Pak jsem si zakoupil kus pozemku, totiž 80 akrů prerie. Ale, co nyní? Hleděl jsem na vše s jedné strany vesle, s druhé strany však smutně. První věcí bylo vystavět si obydlí — drůk, koupil si pár volů a pustil se s chutí do práce. Ale, co vše jsem zakusil, to nelze ani vypsat, a kdo nezkusil sám, neuvěří. Celých devět roků jsem ztrávil v drůku, než jsem si mohl vystavět obydlí dle nynějšího způsobu. A tak, milý čtenáři, po všech svých strastech a nesnázích přece jsem si jen pomohl a co nade vše, ještě jsem zdráv a vesel ve svém osmdesátém roku! Srdečný pozdrav všem čtenářům!

FARMY NA PRODEJ. Mám několik No. 1 80-akrových farem ve středním Wisconsinu na prodej. O podrobnosti dopište si na F. F. Chesak, Athens, Wis. 36-3c

PRODÁ SE FARMA o 240 akrech, 70 akrů vzděláno, 5 akrů alfaly. Stavby v dobrém pořádku a živá voda běží přes celý pozemek. Dobrá přiležitost pro toho, kdo má zálibu v dobytku, neb farma hraní se školní sekci. Blíže podrobnosti sdělí majitel Chas. Janoušek, Dixon, So. Dak. 30tf

LÉKARNA na prodej neb pronajm. v živém městečku ve východní Nebrasee v bohaté krajině. Velice dobré místo pro spolehlivého lékárníka. Jen spolehlivý necht se hlásit. Informace podá administrace tohoto listu. Adresa: Lékárna, care of Pokrok Zaps du, Omaha, Nebraska.

POZEMKY V MICHIGANU farmy s ovocné pozemky na prodej v okrese Manistee, za nejlevnější cenu a lehce splátky. Proč tedy nejeti do Michiganu koupit pozemek a být svým vlastním páne? Čechte-li vědět více o Michiganu, pište na adresu Joe Thomas 258-3rd Ave. Manistee, Mich. 44tf

NA PRODEJ mám lékárnu v Nebrasee, bez budovy, která se může pronajmout na delší dobu. Město má 1,500 obyvatelů, přes 300 českých rodin v městě a okolí. Dráha má zde odbočky a platí dělníkům zde \$12,000 měsíčně. Příčina prodeje je zdravotní. Dále hodinářský a klempnický obchod na prodej. Málo zboží na ruce. Blíže podrobnosti v administraci t. l.

PŘEJETE si koupit pěknou a dobrou farmu lacině, od \$30 do \$50 akrů? Pěkné stavby, dobrá voda, kde všude dobře roste, bohatá půda, kde všecko, co vypěstujete, má dobrou cenu. Mezi dvěma dobrými trhy, Minneapolis, St. Paul a Duluth, Minn. O bližší podrobnosti pište L. P. Larson, Braham, Minn., aneb J. R. Verba, Schuyler, Neb. 33tf

Krajané naše upozorňujeme na oznamku p. Josefa Dědka z Rosenberg, Texas, a ujišťujeme je, že v panu Dědkovi naleznou muže spolehlivého a svědomitého. — My z vlastního pozorování a osobního seznání Texasu můžeme bez rezervy doporučiti stát Texas hledatelům domovů, neboť Texas skýtá dosud mnoho výborné příležitosti, jichž jinde již nenajdete. Píšte na Josefa Dědka, Rosenberg, Texas, a on vám upřímně poradí.

PŘESVĚDČTE SE
 + o účinku, jaký bude mít malá +
 + oznamka v tomto listu uveřejněná +
 + na váš obchod. Malé vydání +
 + za oznamku přinese vám dobrý ob- +
 + chod. +

O TOM
 + nemůže býti pochybnosti, že kdo +
 + oznámkuje, činí veliké pokroky, a +
 + obchod jeho se stále zvedá. Má +
 + me sta důkaz, že oznamovatelé za +
 + slali předem obnos na oznamku, +
 + občas je mti po třikráte uveřej- +
 + něnu; však během čtrnácti dnů +
 + prodali a oni oznamku nuceni by +
 + i odvolat. Napište svou oznam +
 + ku ještě dnes, a pošlete nám jí +
 + uveřejnění s příloženým obnosem +
 + a budete s výsledkem jistě uspo- +
 + koleni. Menší oznamek nejl +
 + 25 centů nepřijímáme. Adresujte: +
 + POKROK PUBLISHING CO. +
 + 1417-18 So. 13th St., Omaha, Neb. +
 + ***** +

NA PRODEJ
HLEDÁTE FARMU?
 Proč rentujete farmy, do kterých musíte mít v dobytku a náčiní více peněz než zde v krásném

ČESKÉM WISCONSINU
 koupíte pěknou farmu a při hospodaření na svém pozemku pracujete stále v zájmu svém!

HLEDĚTE!
 Prodám Vám krásnou 160ku u našeho pěkného města

NECEDAH, WIS.
 za \$2,000.00. Obestojné stavby, 50 akrů obděláno, ostatní les, půl míle od školy, a přiležitost přikoupiti sousední nevdělanou 160ku za tisíc dolarů.

Odhládní přivádí ztrátu a tak si pospěte a pište — aneb přijďte — na nejstaršího a prvního českého p. j. v tomto okrese, který se zde usadil roku 1881. 30-1f

Joseph J. ROSYPAL,
 Necedah, Wis.

OREGON jest nejlepším státem v Americe, kdež se vše daří, krásné pole, jisté úrody, dobré trhy, dosti dešťů, jistá budoucnost; pozemky od \$5 do \$100 akr. S ochotou čalší zodpoví V. Chládek, 608 McKay Bldg., Portland, Ore. 35-3p

PRODÁM ihned za velmi výhodných podmínek svůj majetek v Brainard, Nebr. posídvající ze třech obydelních residen. Příčina prodeje jest, že se hodlám do jiného státu odstěhovat. Hlaste se, nebo pište na: Josef Zeida, Brainard, Nebr. 36-1p

NA PRODEJ šestvételeté mléčné kostry pro slepice — 10 liber za 25c u V. F. Kuncela, nejstaršího českého ženíka v Omaze.

NA PRODEJ dva dobře prosperující obchody... v městečkách českých osad. Hardware a farmářské stroje; nejlepší obchod ve městě, dobrý obchod pro dva partnery bez krávy. Smíšený obchod, jediný v malém českém městečku, a v bohatém českém okolí. Tento obchod vyžaduje malý kapitál, výborná příležitost k dodání se dobrá budoucnost. Nynější majitel odělal v tom pák (má). Příčina prodeje: nemoc a stáří. "Kdoletí být samostatným, nezachce si být příslušníkem tuž. Hlaste se u Ubi & Prot. Prague, Nebr. 35-3

PRODÁ SE FARMA o 240 akrech, 70 akrů vzděláno, 5 akrů alfaly. Stavby v dobrém pořádku a živá voda běží přes celý pozemek. Dobrá přiležitost pro toho, kdo má zálibu v dobytku, neb farma hraní se školní sekci. Blíže podrobnosti sdělí majitel Chas. Janoušek, Dixon, So. Dak. 30tf

LÉKARNA na prodej neb pronajm. v živém městečku ve východní Nebrasee v bohaté krajině. Velice dobré místo pro spolehlivého lékárníka. Jen spolehlivý necht se hlásit. Informace podá administrace tohoto listu. Adresa: Lékárna, care of Pokrok Zaps du, Omaha, Nebraska.

POZEMKY V MICHIGANU farmy s ovocné pozemky na prodej v okrese Manistee, za nejlevnější cenu a lehce splátky. Proč tedy nejeti do Michiganu koupit pozemek a být svým vlastním páne? Čechte-li vědět více o Michiganu, pište na adresu Joe Thomas 258-3rd Ave. Manistee, Mich. 44tf

NA PRODEJ mám lékárnu v Nebrasee, bez budovy, která se může pronajmout na delší dobu. Město má 1,500 obyvatelů, přes 300 českých rodin v městě a okolí. Dráha má zde odbočky a platí dělníkům zde \$12,000 měsíčně. Příčina prodeje je zdravotní. Dále hodinářský a klempnický obchod na prodej. Málo zboží na ruce. Blíže podrobnosti v administraci t. l.

PŘEJETE si koupit pěknou a dobrou farmu lacině, od \$30 do \$50 akrů? Pěkné stavby, dobrá voda, kde všude dobře roste, bohatá půda, kde všecko, co vypěstujete, má dobrou cenu. Mezi dvěma dobrými trhy, Minneapolis, St. Paul a Duluth, Minn. O bližší podrobnosti pište L. P. Larson, Braham, Minn., aneb J. R. Verba, Schuyler, Neb. 33tf

Krajané naše upozorňujeme na oznamku p. Josefa Dědka z Rosenberg, Texas, a ujišťujeme je, že v panu Dědkovi naleznou muže spolehlivého a svědomitého. — My z vlastního pozorování a osobního seznání Texasu můžeme bez rezervy doporučiti stát Texas hledatelům domovů, neboť Texas skýtá dosud mnoho výborné příležitosti, jichž jinde již nenajdete. Píšte na Josefa Dědka, Rosenberg, Texas, a on vám upřímně poradí.

ZÁPADNÍ MICHIGAN.
 Farmy a rolnické pozemky.

Jsem největším majitelem rolnických pozemků ve státu Michigan a usadil jsem více českých osadníků než kdokoli jiný ve státu. Dovolu, abych vám sdělil něco o okresech Manistee a Wexford. Jak obdržeti čtyřicet neb osmdesát akrů dobrého pozemku s tvrdým dřívím, po \$6 až \$20 akr, mírné splátky, dobrá půda, rodi veškeré plodiny, pěstované na středním západě, niádny nezdary úrody, zdravé podnebí, nejlepší trhy, dopravní prostředky nepokonsatelné, ceny pozemků vystoupají velmi rychle. Píšte mi buď český neb anglicky. 35-4c

GEO. A. HART, majitel, 411 River St., Manistee, Mich.

ZABRADA MINNESOTA (Park Region of Minn.), je obilnicí Soustátí. Máme pozemky v okresech Polk, Red Lake a Mahanomen i Becker čili v rezervaci White Earth. Vlahý důstitek, půda černá s jilem vospod, korna se daří, voda zdravá, čiči stále kupují. Farmy \$25, prerie 20, les \$10 a výše, dle zařízení neb vzdálenosti od dráhy. Vzácná přiležitost i pro člověka zámožného. Píšte Chas. Růžička, Erakine, Polk Co., Minn., na "Soo" a Great Northern. 35-1c

Několik krásných farem a mimo tohání 2 sekce při dráze Rock Island v umah, Colo. Tento pozemek se nalézá v dešťovém pásmu. Vše v okolí se pro dává od \$2 až do \$10 více za akr než tento pozemek. Hlaste se u Pokrok: Západu. 34-1f

ŠKOLNÍ (scholarship) v obchodní škole v Omaze, Lincoln neb Grand Island, prodá za sníženou cenu "Komeauky", Lincoln, Nebr. Píšte o podrobnosti na: J. L. Bouchal, Station A, Lincoln, Nebraska. 39-1f-g

Krásné pozemky v okrese Kimba blíže městečka Dix a Kimbal, Neb. Tyto pozemky jsou velmi laciné. Máte-li koupiti čtvrt neb celou sekci. Hlaste se u Pokroka Západu. 34-1f

NOVÝ DŮM se čtyřmi lody, studna a všecko zařízení ve Wahoo, Nebr. vymění se za majetek v South Omaze, aneb prodá. Dotazy zodpoví: Anna Kuliková, 2301 U ul., South Omaha. Tel. Bell 1343 — Indp. 1263. 19tf

PRODÁM LACINĚ několik farem i dobré nové krajiny pouze tím, kteří by se na farmě usadili a pozemek obdělávali. Na špekulaci tyto farmy se prodám. Žádám pouze malou splátku a ostatně na čas a mírnou úroky. Mám farmy v různých státech a v různých krajinách. Dopíšte na Ben I. Tanner Muskawki Block, Cedar Rapids, Iowa. 37-4m v 1 P

POLNÍ A ZABRADNÍ SEMENA v nejlepší jakosti prodává nejstarší semnářská firma na západě. Též nejlepší drůky libů. Dopíšte si o cenách. — I. N. Kramer & Son, Cedar Rapids, Iowa. 31-1f

'Cushion' střívice
 neobyčejně pohodlné.

Mayer Yerma Cushion střívice poskytují trvalé a příjemné pohodlí rozbolávaným nohám. Zrušené vypouduškové podrážky jsou přizpůsobeny ke formě nohy, při chůzi nevrzají, vzdorují vlhku a chovají nohy chladné v létě a teplé v zimě.



Mayer Yerma Cushion
 pro muže a ženy střívice

Zhotovujeme v různých modích tvarůch - pěkně šlehdné a pohodlné.

Výstava: Dlejte obchodní značky na podrážce. Nemějte vás váš obchodník obeloučiti, pište nám. Zhotovuje Mayer Honorbit střívice pro muže, ženy a děti; v nich zahrnuti jsou: "Landing Lady", "Special Merit" a "Martha Washington" pohodlné střívice.

Zdarma! Pošlete-li nám jména obchodníků, kteří nemají Yerma Cushion střívice a obdržíte zdarma obraz George nebo Martha Washington.

F. MAYER
 Boot & Shoe Co
 Milwaukee, Wis.

Look for the Trade Mark on the Sole

Velký výběr
 dobrých a laciných nevdělaných pozemků, jakoi i farem v Minnesotě, Wisconsinu, Michiganu a Kanadě. V sevelké vzdálenosti od velkých měst St. Paul a Minneapolis. Dosud dobré přiležitost ku koupí dobré a laciné půdy. Píšte na: F. B. MALLACH, český pozemkový jednatel, 370 Robert St., St. Paul, Minnesota. 47-4m-c

3 krásné majetky blíže dráhy U. P., New Siding, Neb. Prodají se lacině. — Hlaste se u Pokroka Západu. 34-1f

FARMY NA PRODEJ!
 Dvacetiačkové farmy na prodej. \$200.00 hotové a \$25.00 měsíčně, pokud nejsou zaplacený, při 6-procentním úroku. 35-4c

STEWART INVESTMENT CO.,
 E. Franta, agent,
 509 Brown Block, Omaha, Nebr.

HLEDÁ SE.

JSEM 27 roků stár a svobodný; hledám práci na farmě, kterou jsem po 8 roků zastával. Rudolf Horcicka, 421 N. 17. St., So. Omaha. P

HLEDÁM práci. Vdova 47 roků stará, zdravá; mám 13 roků starého chlapce. Nejráději bych na farmě paní k ruce. Mary Matějka, Waterville, Kansas. 36-1p

PŘIJME SE.

PŘIJME SE kovářský pomocník, který se vyzná v kování koní. J. Huňal, 1305 Hickory ul., Omaha, Neb. 37-3

PŘIJMU na stálou práci v živém českém městečku pomocníka, který se náležitě vyzná v řeznictví a usměštní. Dobrý plat — stálé zaměstnání. Nutno je, by byl schopen číst a psát anglicky. Rudolf J. Zaludek, Dodge, Nebr. 36-1c

50 PADEŠÁT 50
 českých a slovenských obdrží

dobré místo

Dobré kuchyně - plat \$8 týdně
 Dobré kuchyně - plat \$7 týdně

Místa pro veškerou domácí práci do nejlepších privátních domů, hotelů a restaurantů.

Obstarávám hospodárné a důmyslné na farmě. — Řádím děvebná příjmy se na byt. Hlaste se nebo pište na:

Mrs. ZEMAN,
 jediná česká spolehlivě specitovaná družba a služebních.